

**IZ ODSJEKA ZA MARKSIZAM I SOCIJALISTIČKO SAMO-  
UPRAVLJANJE NASTAVNIČKOG FAKULTETA U NIKŠIĆU**

**ZA OŽIVLJAVANJE DJELATNOSTI  
FILOZOFSKO-SOCIOLOŠKOG DRUŠTVA U  
SR CRNOJ GORI**

*(Pismo Socijalističkom savezu radnog naroda Crne Gore)*

*Filozofsko-sociološko društvo u Crnoj Gori postoji kao zaboravljeni naslov u registru društava koja prate duhovni život u sferi drugih nauka i umjetnosti vrlo uspješno. Dakle, Filozofsko-sociološko društvo ne postoji; ili, bolje rečeno, ono spava višegodišnji san. Spavaju njegovi članovi, spava i njihov predsjednik.*

*Ovi sudovi mogu izazvati negodovanje ili možda podsmjeh onih koji znaju da u Crnoj Gori ima više od 100 ljudi filozofsko-sociološke struke (kojima je to posao), kao i još toliko onih koji se bave filozofsko-sociološkom problematikom.*

*Filozofsko-sociološko društvo treba da bude forma mobilizacije svih potencijala u oblasti navedenih disciplina. Buđenje ovog društva danas ima posebno značenje u društvenom i naučnom smislu. Vrijeme u kom jesmo traži samosvjesnu artikulaciju svih društvenih subjekata u svim regijama društvenog bitka na svim nivoima društvene strukture. Dospijevanje do svjesnog bitka podrazumijeva naučnu i širu duhovnu i društvenu aktivnost ljudi. Na tu aktivnost nas (još uvijek normativno) upućuje i naš društveni sistem samoupravljanja.*

*Svjedoci smo sve veće teorijske sposobnosti radnih ljudi da promišljaju zbilju društvenih procesa u koje su posredno ili neposredno uključeni.*

*Odsjek za marksizam i socijalističko samoupravljanja smatra neophodnom reafirmaciju Filozofsko-sociološkog društva Crne Gore. Ovo shvatamo dužnošću i obavezom. Zato tražimo pomoć svih zainteresovanih, posebno sekcije za nauku u Socijalističkom savezu — da i sama pokrene akciju kod zainteresovanih institucija i pojedinaca da se Društvo probudi iz dugogodišnjeg sna. Vrijeme je da se probudi!*

*Cilj buđenja, smatramo, nije izlazak u rekreativnu šetnju krajo-likom filozofsko-sociološke emitacije, nego hvatanje ukoštac sa složenim problemima naše društvene stvarnosti. Mišljenja smo da sve naučne institucije iz ove oblasti u SR Crnoj Gori, posebno i u okviru zajednice, kroz Filozofsko-sociološko društvo moraju sa svoje strane dati svoj doprinos razrješavanju protivrječnosti i društveno-ekonomske krize u kojoj se sada nalazimo.*